



Сьогодні, коли зміни є постійним елементом бізнесу, креативність та інновації стають вимогою, а не привілеєм. Вони є необхідною, але недостатньою умовою для успіху. Творчі люди краще справляються з роботою, бачать нові можливості та здатні творчо перетворювати дійсність і самих себе.

Література.

1. Вачевський М.В. Маркетинг. Формування професійної компетенції: Підручник // М. Вачевський. – К.: Професіонал, 2005. – 512 с.
2. Ромащенко І.В. Формування професійної компетентності майбутніх фахівців з маркетингу сфери управління у процесі вивчення фахових дисциплін. Монографія. І. Ромащенко. – Дрогобич, ДДПУ, 2010. – 197 с.
3. Реалізація Європейського досвіду компетентнісного підходу у вищій школі України. Матеріали методичного семінару // В. Кремень, В. Мадзігон, В. Луговий та ін. – К.: Педагогічна думка, 2009. – 360 с.



УДК 338.43

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ

MAIN ASPECTS OF INNOVATION AND INVESTMENT SUPPORT OF ECONOMIC DEVELOPMENT

РОМАНАШЕНКО І.О., РОМАНАШЕНКО М.О., КОРСУН І.Б. студентки*,
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка

Стаття направлена на висвітлення основних аспектів інноваційно-інвестиційного забезпечення розвитку економіки країни. Методологічною основою дослідження виступили вчення про сутність інновацій, інвестицій та принципів їх залучення як соціально-економічні стимули розвитку економіки. Встановлено, що основною запорукою успішного розвитку інноваційно-інвестиційного потенціалу країни, якому передую взаємоузгоджена політика управління, є нормативно-правова регламентація економічних відносин, які сформовані в результаті нарощення інноваційно-інвестиційних зв'язків.

Ключові слова: інновації, інвестиції, інноваційно-інвестиційне забезпечення, розвиток.

The article is aimed at highlighting the main aspects of innovation and investment support for the country's economy. The methodological basis of the study were the doctrine of the essence of innovation, investment and the principles of their involvement as socio-economic incentives for economic development. It is established that the main guarantee of successful development of innovation and investment potential of the country, which is preceded by a mutually agreed management policy, is the legal regulation of economic relations, which are formed as a result of increasing innovation and investment ties.

Key words: innovations, investments, innovation and investment support, development.

Постановка проблеми у загальному вигляді. На сьогодні актуальними залишаються питання стійкого економічного розвитку всіх соціально-важливих сфер життєдіяльності країни. Великого значення набуває дослідження стану інноваційно-інвестиційного забезпечення такого

* Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н., доцент

розвитку в сучасних умовах. Важливу роль в формуванні сприятливого соціально-економічного середовища відіграє взаємодія з іншими країнами на основі налагодження міжнародних інноваційно-інвестиційних зв'язків. Пошук та розробка шляхів і механізмів реалізації такої взаємодії являється одним із основних завдань в реалізації інтеграційної стратегії, якої придержується Україна.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивченням питань щодо сутності та основних аспектів інноваційно-інвестиційного забезпечення розвитку економіки знайшли своє відображення в працях відомих вчених: Т. Майорова, А. Антонюк, В. Вергун, О. Мозговий, В. Крук, Я. Шевчук В. Лагодієнко та ін.

Формування цілей статті. Метою проведення даного дослідження виступає аналіз основних теоретико-методологічних аспектів інноваційно-інвестиційного забезпечення розвитку економіки за рахунок вивчення тенденцій та їх впливу на стан інвестицій в сучасних умовах розвитку соціально-економічних систем.

Виклад основного матеріалу дослідження. Науковець Д.Є. Нікон стверджує, що інвестиційно-інноваційні процеси є основними та відіграють важливу, визначальну роль в формуванні сталого економічного росту. Інвестиційна діяльність як макроекономічний елемент є процесом закладки майбутнього економіки країни. Практика показує, що чим більші обсяги інвестицій сьогодні, тим більший обсяг валового внутрішнього продукту країни завтра. Перехід до інноваційного типу розвитку країни та регіонів неможливий без залучення інвестицій. Інноваційна діяльність неодмінно вимагає інвестиційного підґрунтя, в той же час інвестиційна діяльність визнає ріст ефективності виробництва через запровадження удосконалених або нових методів управління, нової техніки та технології, вкладення в людський капітал. Тільки розвиток інвестиційно-інноваційних процесів стають універсальною ефективною стратегією розвитку країни та регіонів [1, с.26].

Науковець Р.С. Білик в своїх працях зазначає, що «відсутність дієвих механізмів фінансової підтримки інноваційної діяльності ускладнює процес перетворення унікальних ідей на конкурентоздатний продукт, а відтак, – автоматично відсторонює від інноваційної діяльності значний відсоток інноваційних підприємств, що не здатні до самофінансування» [2, с. 26].

На думку Н.П. Юрчук, В.Ю. Вовк, Р.П. Топіної, які стверджують, що «сучасна економіка України потребує розвитку радикальних структурних змін за рахунок формування та запровадження інноваційної моделі розвитку вітчизняних підприємств, економічне відродження та прискорений інноваційний розвиток яких можливий лише при значних капіталовкладеннях у стратегічні напрями їх діяльності. Саме тому інвестиційна база є важливим фактором інноваційно-інвестиційного розвитку та основою досягнення сталого розвитку економіки країни. Водночас головною причиною гальмування економічного зростання вітчизняної економіки є дефіцит інвестиційних ресурсів» [3, с. 54].

Державна служба статистики опублікувала список найбільших країн-інвесторів в Україну станом на 1 жовтня 2019 року. В рахунок йде акціонерний капітал іноземних резидентів в економіці. Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій з початку року – \$ 1,81 млрд. Найбільші інвестори в Україну за 2019 рік:

- Кіпр – \$ 761 млн;
- Нідерланди – \$ 438 млн;
- Швейцарія – \$ 133 млн;
- Німеччина – \$ 89,9 млн.

Всього за даними державної служби статистики було направлено \$ 34,7 млрд іноземних інвестицій в економіку України. З них 78% або \$ 27,2 млрд припадає на країни ЄС. До найбільш інвестиційно привабливих сфер, куди інвестують іноземці в нашій країні належать: промисловість – 32,9%; оптова та роздрібна торгівля – 16,2%; фінансова та страхова діяльність – 12,9%; операції з нерухомістю – 12,9%; професійна, наукова та технічна діяльність – 6,5%. Якщо говорити про ІТ-сферу то в розвиток напрямку «Інформації і телекомунікацій» за 2019 рік інвестували \$ 22 млн, а за весь час – \$ 2,2 млрд або 6,5% від загального обсягу прямих іноземних інвестицій [4].



Основними векторами інноваційно-інвестиційного розвитку економіки країни мають стати науково-технічні розробки, проекти та ідеї, які потенційно можуть гарантувати настання економічного, соціально та інших ефектів для формування успішної системи реалізації стратегії розвитку. З погляду Н. В. Іванової, яка вважає, що першочергове значення мають «... пріоритетні напрями реалізації сучасної інноваційної політики: освоєння новітніх інформаційних технологій; випереджуючий розвиток біотехнології, зокрема, генної інженерії та інших напрямів мікробіологічних досліджень; прогрес нових мікроелектронних технологій і сучасних засобів автоматизації; розвиток космічних технологій; розвиток технологій ядерного циклу; розгортання інформаційної інфраструктури на основі сучасних систем супутникового й оптоволоконного зв'язку; оздоровлення навколишнього середовища за допомогою екологічно чистих технологій тощо» [5].

Висновки. Отже, в сучасних умовах інвестиційний клімат в рамках якого відбувається формування інноваційного потенціалу країни відіграє виняткову роль. Встановлено, що основною запорукою успішного розвитку інноваційно-інвестиційного потенціалу країни, якому передують взаємоузгоджена політика управління, є нормативно-правова регламентація економічних відносин, які сформовані в результаті нарощення інноваційно-інвестиційних зв'язків.

Література.

1. Нікон Д.Є. Активізація регіональних інвестиційно-інноваційних процесів в умовах рецесії: дис. ... к.е.н. : 08.00.05. Одеса, 2019. 191 с.
2. Білик Р.С. Фінансові методи впливу на інноваційну модернізацію економіки в контексті світового досвіду. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2019. № 25(1). С. 24-29.
3. Юрчук Н.П., Вовк В.Ю., Топіна Р.П. Інноваційно-інвестиційна діяльність як основа реалізації концепції сталого розвитку економіки України. Агросвіт. 2019. № 3. С. 53-61.
4. Найбільші інвестори в Україну за 2019 рік. URL: <https://cutt.ly/tupUEMO>
5. Іванова Н.В. Інвестиційна складова реалізації моделі інноваційного розвитку економіки України. Ефективна економіка. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3005>.



УДК 331.101

ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

ENTERPRISE MANAGEMENT TOOLS

ЄСАУЛЕНКО В.А., АКСЮТА Р.В., студенти*
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка

Важливою умовою ефективного функціонування підприємства та основою його стабільного розвитку в конкурентному середовищі є забезпечення високого рівня його ефективності. Стабільне функціонування, зростання економічного потенціалу підприємства в умовах нестабільної економіки залежить від наявності надійної системи управління. При цьому, важливим етапом в формуванні перспективних шляхів розвитку та ефективному управлінні підприємством, яке дозволяє зменшити негативний вплив нестабільного макросередовища, є комплексна оцінка рівня розвитку та визначення рівня надійності та ефективності системи управління.

Ключові слова: управління, система управління, інструменти управління, проблеми управління.

* Науковий керівник – Краля В.Г., к.е.н., доцент